

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-D'A-UNA INAINTE

**In Bucuresti:** La casa Administratiunii.  
**In Tara:** Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
**In Străinătate:** La toate oficiile postale din  
Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

ANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

## REDACTIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

## EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-  
TRATIA ZIARULUI

**La Paris:** Agence Havas, Place de la Bourse, 8  
Anunții pe pag. IV, linia 30 bani; anunții  
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.  
**LA PARIS:** se găsește Jurnalul cu 15 cent.  
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-  
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

## ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

## Lupta contra colectivității

In întrunirea de la 2 Octombrie, la Ateneu, d. Dim. Brătianu, vorbind de unirea cu Colectivității, a făcut următoarea declarațiune, pe care o reproducem textual dupe «Lupta»:

„Cum ar fi monstruoasa unirea între liberali, între oamenii care au aceleasi principii?”

„Cu totii dar liberalii se mergem la urne se facem se iasa candidatii liberali.”

## LUPTA CONTRA COLECTIVITATII

Lucrurile s'au dat în fine pe față: D. Dim. Brătianu a spus categoric că nu e măcar nevoie d'a se face alianță între elemente de aceleași credințe, căci ele sunt unite din fire.

Contopirea e dar făcută, cu toate protestațiunile d-lor Blaramberg și C. Boerescu.

Liberalii-disidenți nu mai sunt de cât avant-garda colectivității.

Cine nu-și aduce aminte protestațiunile indignate ale d-lui Dim. Brătianu, în contra noastră, când cum-va îndrăzneam măcar să numim pe colectivități, liberali.

Colectivității erau atunci cei mai aprigi vrăjmași ai libertăților publice; colectivității nu erau de cât o asociațiune de pungași și de escroci; nici un principiu, nici o idee nu-i unea, ci numai interesul și jafal averii publice.

Azi d. Dim. Brătianu, care se mulțumește cu numele și rolul modest de *disident* de la colectivități, găsește afinități între partizanii săi și Anghelștii, Radu Mihai, Maican, Mihălescu, etc.

Astăzi bătrânul liberal nu mai vede într'înși de cât niște liberali imaculați și neprihăniți, și le cere votul la alegeri, și probabil și banii furați ca să combată pe aliații săi de ieri.

Astăzi d. Dim. Brătianu descoperă oameni cinstiți în rândurile colectivității; poliția colectivității aduce lume la întruniri; bătașii regimului trecut fac cortegiul bătrânului liberal; banii Caradalelor înțrețin resbelul în contra noastră, iar asasinii regimului Brătianu, acei care au făcut să curgă sîngele pe ulițele capitalei, transformați în cetățeni independenți se sue la asaltul guvernului personal conduși de venerabilul Dim. Brătianu.

Națiunea indignată, care erî spărgea ferestrele-redacțiunilor, se năpustește acum la țasă asupra doi amici ai noștri, care fuseseră la o întrunire liberală, și îi dă afară din sală. Iar Națiunea, organul venerabilului, aplaudă isprăvile bătașilor.

Da, are dreptate d. Dim. Brătianu: Asemănarea fiind completă, unirea era firească.

Astăzi vechii colectivități și neo-colectivități, nu mai fac de cât o singură apă.

După ce în discursurile sale a trimes pe hoți la pușcărie, d. Dim. Brătianu a tras acum zăvoarele de la u-

șile penitenciarelor și a primit pe toți colectivității în casa sa.

Pungașii colectivității s'au coalizat cu paraponisiții; desuchiații socialismului s'au unit cu reacțiunea colectivității.

*Resbelul sacru* proclamat de d. Dim. Brătianu, trebuie reînceput cu o nouă vigoare.

Toți oamenii care au ceva de păstrat în această țară, amenințați de pericolul socialist; clasele muncitoare sărăcite de 12 ani de regim liberal-colectivist; cetățenii care au luptat 12 ani pentru apărarea libertăților constituționale și în contra unui regim de jaf și de rușine; toți cei pe care regimul colectivității a sărăcit, schingiuit și aruncat în pușcărie pentru opiniile lor politice, vor urma cu credință pe șefii noștri, care duc și azi resbelul sacru în contra colectivității, și vor ști să înfereze pe acei care după ce au proclamat resbelul sacru au depus armele și au fugit în tabăra vrăjmașilor noștri, a vrăjmașilor libertăților publice și a onoarei naționale.

## TELEGRAME

## AGENCIA HAVAS

Paris, 15 Octombrie.

D. Floquet a depus pe biroul Camerei proiectul său de revisuire. El a cerut un vot de încredere pe care Camera i l-a acordat cu 307 voturi contra 181.

Proiectul a fost trimis unei comisii.

Discuțiunea bugetului s'a fixat pe Luni.

Paris, 15 Octombrie.

Ministrul de resbel a decis ca de acum înainte se nu se primească nici un ofițer strein în școlile sau stabilimentele militare, nici în regimente.

Praga, 15 Octombrie.

«Gazeta de Praga» (ediție de seara) publică o scrisoare din Viena în care se zice: «Prin numirea d-lui de Schönborn ca ministru de justiție, speranța opoziției de a vedea cabinetul Taaffe sdruncinat, este nimicită. Comitele Taaffe a primit o nouă dovadă de încredere ce coroana o are într'însul. E vorba de a întări majoritatea actuală, de a respinge elementele extreme și de a proba că Austria aparține ei însăși și că realizează pe o bază conservatoare tradițiunile trecutului său, respectând absolutamente obligațiunile și drepturile existente. Tot în sensul acestora, d. de Schönborn și va îndeplini datorile ca ministru pe viitor, ca și în trecut; o egală justiție se va face tuturilor naționalităților și tuturilor partidelor.»

Berlin, 15 Octombrie.

Dupe «Gazeta Germaniei de Nord» broșura doctorului Mackenzie a fost confiscată pentru motiv de les-majestate.

Roma, 15 Octombrie.

Eri la 5 ore seara, Impăratul și regele s'au dus împreună se viziteze Villa de Borghese, trecând prin Corso. În urmă regele a prezentat Impăratului pe toți generalii prezenți la Roma.

Iluminația Forumului a fost suspendată din cauza timpului urât.

D. Crispi va da în villa sa din Neapole un prânz în onoarea comitetului de Bismarck.

Roma, 15 Octombrie.

D. Crispi a avut azi dimineața o lungă conferință cu d. de Bismarck.

Roma, 15 Octombrie.

Se asigură că într'o audiență specială acordată comitetului de Bismarck, Papa a făcut aluziune la pozițiunea sa actuală la Roma și că d. de Bismarck a dat se înțelegă lui Leon XIII că Germania consideră cestiunea Romană ca închisă.

Berlin, 15 Octombrie.

Autoritatea comunală a decis se trimească Impăratului, după întoarcerea sa, o deputațiune pentru a-l revizite o adresă

care se exprime satisfacția populațiunii berlineze pentru izbânda călătoriei lui Wilhelm II și voința de a face să se execute o fantăză monumentală conform dorinței Impăratului.

## MOMENTUL PSYCOLOGIC

E lucru cunoscut și dovedit prin experiență, că pentru orî ce faptă vrei se îndeplinească fie în bine, fie înrău-trebuie se știu se alegi momentul psihologic, adică cum am zice pe românește curat: *Momentul când se potrivește.*

Dacă ai nevoie de luat bani cu împrumut, nu alerga la negustor tocmai în ziua când a dat faliment, căci îți va arăta drumul ușei.

Dacă îți plac ochii unei fetițe. nu te apuca se'i căzi în genunchi tocmai atunci când moare după altul, căci nu se prinde.

Dacă vrei se îți asigurezi casa în contra incendiului, nu alerga la Societatea de asigurare tocmai atunci când lucrează pompierii ca se stângă focul ceți consumă acoperișul.

Intr'un cuvânt, trebuie se alegi pentru toate faptele tale momentul psihologic. Acel ce nu știe se alegea momentul psihologic e un prost, și se merte d. I. Brătianu cu fratele d-sale Dumitru, cu toți colectivității în cap și cu toți disidenții în coadă, dacă le spu verde că sunt slabi de tot în opoziție.

Sunt mai mult de cât slabi, sunt prostuleți, căci nu știu se alegea momentul psihologic.

Atunci când după război ni s'a luat Basarabia, se prindea și era nemerit se vorbești despre un guvern care vinde țara străinului, dar astăzi nu se prinde; atunci când d. I. Brătianu dorea se pue la vot convențiunea consulară, era momentul psihologic pentru presa opoanță ca se facă apel la toți Români și se strige: «Ridicați-vă cu toți, căci guvernul ne dă în mâna streinului!»

Astăzi nu merge. n'are miez, n'are rațiune de a fi o asemenea recriminare căci nu se razămă pe nici o încercare de acest soi din partea guvernului.

Atunci când d-nu Ioan Brătianu cumpăra votul și sprijinul d-lui P. Borș și C-nie dându-le din paragrafele extraordinare ale bugetului câte 1,500 de lei ca se pledeze procesele Statului—de și Statul are avocați cu anul—era momentul bine ales pentru presa opoanță ca se vorbească despre *sacul cu grăunțe* ca mijloc de guvernământ. Astăzi însă când nimeni în guvern nu plătește sprijinul ce i se dă, momentul psihologic e prost ales pentru *Democrația* ca se vorbească despre sacul cu grăunțe.

Când agiul era 18 la 0/0 se potrivea se vorbești despre suferințele comerțului dar astăzi când a scăzut la 3 la 0/0 nu se prinde.

Când bătașii îi spărgeau capu la respintie era momentul psihologic se vorbești despre teroare și se scrii în capul ziarului cu slove mari căl pumnul: «*Guvernul asasinilor!*» astăzi nu se prinde.

La 14 și 15 Martie era foarte natural, foarte lesne, se ridică tot poporul în picioare, căci fie-care din noi avea o rezervă însemnată de suferințe, de persecuțiuni.

Poftiți însă astăzi de vă adresați poporului și vom vedea dacă nu vă ride în nas.

Se nu crează d-nu Ion Brătianu că e de ajuns ca cel d'antel zevzec se iasă pe peața Teatrului și se vorbească de 48 de reacțiune, ciocoi, Alexandru al II, Napoleon, Palmerston și toți repositați întru fericiu, pentru ca poporul se ridice steagul răsunării.

Francezul zicea: «Voltaire are spirit,

dar toată lumea are mai mult spirit de cât Voltaire!»

Localisând acest aforism, putem zice și noi: «Are duh domnu Ioan Brătianu, dar tot poporul are mai mult duh de cât d-nu I. Brătianu!»

Poporul cunoaște momentul psihologic. R.

## INVASIUNEA EVREILOR

*Voința Națională* de Duminică, într'un articol scris de sigur fără știrea primului său redactor, se năpustește asupra d-lui Theodor Rosetti, Președintele Consiliului, acuzându'l d'a fi luat măsură ca Evreii alungați conform legii se se poată întoarce prin sate, și publică o circulară către prefectii a secretarului general al Ministerului de Interne.

Foiaia colectivității e plină de bucurie că a putut pune mâna pe acel document, și noi nu mai puțin suntem veseli de aceasta, pentru ca publicul să poată vedea, o dată mai mult, calibrul farselor pe care numita foaie le servește zilnic.

*Voința Națională* nu se mulțumește însă numai a înșira după obiceiul vorbelor late pentru a ameți pe bieții nenorociți care o mai citesc încă, ci d'astă dată are și pretenția, la finele articolului său, d'a discuta serios și cu texte de legi circulara în cestiune, pe care o acuză d'a călca legi anterioare, d'a deschide porțile unei noi invasiuni evreești, și altele multe.

Biata *Voința* nu știe ce spune.

Judece ori-cine.

Circulara constată că se primesc la Ministerul de Interne relațiunile, cum că, în virtutea art. 4 din legea comunală în vigoare, adică cea din 1887, se expulsează de prin sate toți străinii ce și ai domiciliul lor în acele sate de mai mulți ani. Ministerul atrage atențiunea prefectilor asupra acestui fapt, arătându-le că măsura este ilegală, de oare-ce art. 4 din legea din 1887, ne putând avea efect retroactiv, nu se aplică străinilor care se află în categoria de mai sus.

De altmintrelea textul legii e clar: «*Străinul care va voi a se stabili într'o comună rurală va trebui să obție în-cuviințarea consiliului comunal.*»

Legea nu vorbește de cei ce sunt deja stabiliți.

Deci, circulara este nu se poate mai legală.

*Voința* nu e însă de părerea aceasta. Pentru a susține părerea sa și pentru ca zefemeaua pentru cititori să fie completă, inventează fără a se jena o nouă lege comunală, legea din 1879!

Nu credem ca cine-va în țara românească să fi auzit până acum despre această lege.

O dată această lege inventată, lucrurile merg strună. În virtutea ei, zice *Voința*, un mare număr de Evrei au fost expulsați; pe baza circularii Ministerului de Interne ei sunt autorizați a se întoarce în sate.

Dar de unde scoate aceasta?

Circulara vorbește formal de *străinii ce și ai domiciliul lor de mai mulți ani*. Cei ce au fost expulsați, nu și mai ai domiciliul; despre ei circulara nici nu pomeneste, căci ei cad sub prescripțiunile art. 4 al legii din 1887.

Credem că cititorii s'au luminat.

Invasiunea Evreilor, va trebui să fie pusă alături cu complotul conservatorilor și al junimistilor contra Dinastiei, sub ocrotirea d-lui Th. Rosetti, cu propaganda iconarilor și celelalte.

*Voința* a vrut să probeze o dată mai

mult, că un singur lucru poate întrece reaua credință a colectivității: prostia lor.

A răușit pe deplin.

## CE VOR?

Ceia ce caracterizează mai mult *coalitiunea colectivității*, este lipsa totală de francheță a membrilor ei față cu opiniunea publică.

De la început, de când cu tratativele sfioase între deosebitele frinturi și grupuri ale fostului partid național-liberal, până acum, când unirea e un fapt împlinit și real, dar nemărturisit încă pe față și în toată forma, ideea d'a trage pe sfoară opiniunea publică a fost în mintea fiecărui dintre ambasadorii ce voiau apoi să se tragă pe sfoară cât s'o putea mai mult unii pe alții.

D'o parte, ce-i drept, au fost unele esitări, de altă parte au fost stăruințe formale pentru unirea la lumina mare între liberali, colectivități și radicali-socialiști;—mai pe urmă, s'a ajuns la această leală combinațiune, de a se face în realitate unirea, dar în formă să se tăgăduiască împlinirea ei cât s'o putea mai bine și mai mult timp.

Ideia ar fi fost ingenioasă, dacă ar fi țara aceasta compusă numai din naivi; din nenorocire însă pentru sincerii-liberali n'a trebuit multă vreme pentru ca lumea să simță și se descopere această manoperă. În adevăr, lucrul nici nu era greu de dat la lumină, căci prin toate județele preținși liberali neprihăniți dăduseră mâna și se pupaseră cu colectivității în public și în vederea viitoarelor alegeri; de altă parte, la centru nu se tăgăduia limpede și fără ocholuri împlinirea unirii, în-tocmai precum nu se pledea pe față pentru alianță.

Intrunirea de la Ateneu însă a început să ridice vëlul acestei cocoșării liberale; mai ales discursul șefului disidenților, d. Dumitru Brătianu, ne dă nota situațiunii. Bătrînul liberal a găsit, sub forma unui discurs-sirop mijlocul d'a împăca și capra și varza, d'a face declarațiuni satisfăcătoare pentru colectivități și d'a continua în același timp și cu tregerea pe sfoară față cu opiniunea publică.

«Nu poate fi vorba de *alianțe* între elemente politice *omogene*,—a zis d. Brătianu;—«vom lupta în alegeri la un loc cu toți oamenii cinstiți și vom primi concursul *tuturor liberalilor*, etc.—a mai adăogat d-sa. Iar mai departe, surprins de convingerea ce ascundea în sinul său exclamă: «Și noi *liberalii* se nu putem trata cu *amicii noștri*, cu *frații noștri de sînge!* A căzut de la putere colectivitatea, ea nu mai există!»

Negreșit că nu mai există colectivitatea la putere, dar există acum *conștiința* tuturor colectivității în opozițiune...

Așa dar, se fim bine înțelegi. În mijlocul acuzărilor și recriminațiunilor de tot soiul, în mijlocul florilor oratorice și a tiradelor patriotice, adevărul a îșnit, poate fără voia, dacă nu și fără știrea orato-



rulul; sau mai drept o fi eșit mai în evidență de cât avea interes oratorul să 'i dea drumul.

În ori ce caz, preferim această situație limpede, de cât ciudata dare după degite de eri, care curat vorbind era absolut neonestă, politicește vorbind.

Acum, rămâne întrebarea: *ce vor?* ce vrea această impunătoare coaliție a tuturor colectivităților? În numele căror principii s'au unit? pe baza cărui program politic se prezintă umăr lângă umăr în fața alegătorilor. Și în caz de isbândă, în numele căror idei de organizare a statului vor pretinde guvernării?

Nu cum-va d. D. Brătianu va scoate din nou faimosul d-sale strigăt: «hoții la pușcărie!» acum când are pe colectivitățile *pur sang* de a dreapta d-sale? Dar admițând chiar că colectivitățile vor fi atât de dibaci în cât să treacă cu vederea, de astă-dată și d'o cam-dată, alusiunile personale, nu vede d. D. Brătianu că strigătul d-sale nu poate ține loc de program politic?

Orî se va aduce iar pe tapet legenda lui 1848, de care au început să facă haz și copiii din clasele primare?

Țara e în drept să ceară lucru precis, mai ales când 'i se servește asemenea alianțe monstruoase, asemenea imperechieri imorale.

În ori-ce caz nu credem că noua coaliție a colectivităților a însărcinat pe d. Palade să schițeze programul în următoarea declarație de principii: «liberal e acela care e născut în nevoie; conservatorul e născut în puf și nu știe ce e nevoia!» Naivitățile monumentale ale d-lui Palade nu pot ține loc de program politic...

## CUTIA CU SCRISORI

D-lui I. G. Bibicescu

Prim redactor al ziarului «Telegraf»

Ma! toate ziarele cari au publicat cele pe-trecute la tribunalul Ilfov secția III-a civ. corecțională, în ziua de 28 Septembrie expirat, cu ocaziunea cercetării procesului de calomnie intentat de mine contra a 13 dintre membrii consiliului comunei București din anul 1885, au făcut această dare de seamă în mod liniștit și cuvințios; numai ziarul «Telegraf», redactat de d-ta, din 29 Septembrie expirat, prin care înștiințează că are să se cerceteze procesul, și din 30 Septembrie prin care publică rezultatul acestui proces, probează că d-ta al mult necaz în contra mea. Acest necaz se explică prin faptul că și d-ta, d-le Bibicescu, face parte dintre calomniiștii mei și te supără cutezarea mea că am vroit se probez înaintea tribunalului culpabilitatea d-tale și a colegilor d-tale.

Aceste probe, cari sunt foarte multe, le aș fi arătat dacă d-nil judecătorii mi-ar fi permis se fac aceasta; dar modul cum s'a procedat, probează că suntem tot în starea aceea în care cel mic trebuie sacrificat pentru cel mult și puternic. D-ta și colegii d-tale, ați rădicat îndată excepțiunea că, ca consilierii comunali, erați suverani în ori-ce hotărâri ale d-voastră și că prin urmare nu puteți fi chemați la judecată. Poate fi un argument mai slab de cât acesta? Ce-va mai mult. D-voastră vi s'at permis

ca, cu ocazia rădicării excepțiunii, se tratăți excepțiunea în fond și se 'm atribuiți aceleasi fapte, pentru cari eu sunt achitat, dinpreună cu toți cei-alți funcționari, prin sentința tribunalului sub No. 161/886, iar mie nu mi s'a permis se vorbesc și se prezint toate actele, singurul mijloc prin care se poate scoate adevărul la lumină, mai cu seamă într-o chestiune atât de grea, căci îndată s'a declarat admis incidentul invocat de d-voastră. În fața deselor și asprelor întreprinderi ale d-lui Președinte, eu n'am putut se prezint de cât numai două din vr'o 70 acte cari le posed, și la cetirea cărora, am fost mereu întrerupt de unul din colegii d-tale, d. Stefan Petrescu, căruia, d. Președinte n'a bine-voit să 'i facă nici-o observație. Prin aceste două acte, însuși d-voastră declarați lămurit, că m'ați calomniat. Prin actele oficiale cari le mai posed și cari n'am putut se le prezint, din cauza modului de procedare a d-lui Președinte, și prin martorii aduși de mine, dacă d-nil judecătorii ar fi vroit se 'i asculte, ași fi putut proba:

Că d-nil ajutorii de primar însărcați cu oficiul stărei civile, în loc se m'ajute spre a face ca se meargă bine acest nou oficiu, în care eu am concentrat toate oficiile în număr de cinci câte existau înainte, d-lor m'ajutau, vroid prin aceasta a face, să nu rămână minciunoase proorociile d-voastră, rostite cu ocazia aprobării ce vi s'a cerut de d. primar, pentru asemenea concentrare, că adevărul un singur oficiu nu va putea birui trebuințele publicului.

Că presiunea întrebunțată de calomniiștii mei, pentru a căpăta declarațiunea adevărată de la funcționarii oficiului, în contra mea, au fost atât de tari, în cât unul din acei funcționari a murit în scurt timp, iar altul a înnebunit, după câte-va zile, și a zăcut în institutul Mărcuța până în ziua de 29 Ianuarie anul curent când a murit.

Că după ce ați sevrăsit aceste selbătici, apoi ați alergat pe la unii dintre cetățeni, invitându-i să reclame în contra funcționarilor oficiului stărei civile; dar v'a refuzat, spunându-vă că ei sunt foarte mulțumiți de purtarea funcționarilor.

Că d-voastră ca consilierii comunali erați contrabandiști de beuturi spirtoase, pentru care posed probe oficiale; și tot în același timp dădeați ordine să se impună niște bieți săraci, care aveau cutezarea să treacă bariera cu câte o sticlă de spirit, fără plată de taxă.

Ma! posed scrisori iscălite chiar de d-v. prin care ve acusați unul pe altul, că ați comis fapte scandaloase, că sunteți sarlatani, calomniiști și asasin; și ați furat ca și chiar moșii de la epele primăriei.

Iată pentru ce v'ați grăbit a rădica excepțiunea de suveranitate și ați făcut tot ce v'a stat în putință, ca să inducăți în eroare pe d-nil judecătorii, așa în cât eu văzându-mă între doi suverani din care unul m'ataca, iar altul m'ajuta să nu m' pot apăra, a trebuit să m'iau pătăria și să plec.

După toate aceste fapte, aveți curajul se ve mă mirați că cer despăgubiri civile. Dar cum se nu cer? Când prin barbarele și nemeritate loviturii ce mi le ați dat, m'ați răpit sănătatea și m'ați scurtat viața, făcând ast-fel să rămân fără mijloace de existență familia mea compusă din 7 copii minori și cu mama lor opt.

După ce tribunalul m'a achitat, d-v. ați continuat cu persecuțiunile pe alte căi. până m'ați adus în pozițiune să m' pierd și casa în care imi adăposteam numeroasa familie de care sunt înconjurat.

Dacă judecătorii pământesți v' protejază, se fiți foarte siguri, că judecătorul cel de sus, în care nu vroiți să credeți, ve plăti dupe fapte, precum a și început cu unii dintre d-voastră.

Când va începe să ve funcționeze conștiința, atunci, mai cu seamă acel care aveți copil ca și mine, ve veți căi de faptele nelegiu te care le ați comis, însă va fi târziu.

D. Braescu.

1888, Octombrie 2.

## INFORMAȚIUNI

### UNIREA CU COLECTIVISTI

Iată câte-va amănunte ce ni se transmit de un abonat al nostru a supra unirei d-lui Dem. Brătianu cu

colectiviști, și a căror veracitate ne-o afirmă în modul cel mai pozitiv.

Eri seara dd. P. S. Aurelian și Coco Dumitrescu au mers la d. Dem. Brătianu, unde au stabilit în mod definitiv ca unirea să fie făcută.

Colectiviștii primesc această unire fără condiții.

Toți aderenții d-lui Dem. Brătianu au consimțit la unire, afară de dd. Blaramberg și C. Boerescu care fac oare-care obiecțiuni.

Un colectivist întrebat de abonatul nostru asupra modului cum s'a făcut unirea, a răspuns:

«Unirea noastră cu Dem. Brătianu era absolut necesară, căci poate numai ast fel vom reuși a avea 30—40 de scaune în Camera, iar 15—20 în Senat; cât despre d. Dem. Brătianu nu putea face altminterea de oare ce prezentându-se singur la alegeri, ar fi avut un singur glas pe acela al d-lui Arghiro-polu după cum spunea *Epoca*.

Căderea d-sale în alegeri ar fi fost așa de rușinoasă, în cât ar fi căzut pentru vecie.

Programul ceremoniei împăciuirii colectivităților cu d. Dim. Brătianu se va stabili astă-zi la ora 2.

Iată câte-va amănunte căpătate dintr'o sorginte autorizată:

De la întrunirea ce colectivitățile vor ține la Dacia o delegație va merge la dd. Dem. Brătianu, N. Flea, N. Blaramberg, C. Boerescu și Grădișteanu rugându-i să vie la întrunire.

Acei care vor consimți la împăcare vor fi aduși cu alai până la Dacia. Ajunși aci ambi frați se vor pupa întocmai ca Stanian cu Grigorescu. A doua zi se va da apoi banchetul destinat a sărbători această unire.

La Brăila s'a lipit peziduri un manifest iscalit de colectivități și de d. Nicolae Flea, în care, între alții, d. Blaramberg este atacat cu o extremă violență.

D. Blaramberg pleacă astă seară în Brăila pentru a întreprinde o campanie în contra d-lui Flea și a colectivităților.

Joi seara va fi o întrunire publică în Brăila.

D. Petre Grădișteanu prevăzând o cedere în vitoarele alegerii și va pune candidatura la următoarele alegeri:

Col. I de Cameră în județul Jalo-mița.

Col. II: idem în același județ.

Col. I de Cameră în județul Mehedintzi.

Col. III idem, în același județ.

Col. I de Cameră în județul Ilfov și Col. I de Senat la Gorj.

Azi la 2 ore se va ține la d. I. C. Brătianu o întrunire a căpătenielor colectiviste.

Avis d-lui prefect de poliție:

în fie-care seară se fac întruniri colectiviste în casele lui Toboc și Ulmeanu. La aceste întruniri asistă toți bătușii colectivități de prin suburbiile de la Obor, precum și cosarul secțiunii 45, rămășița poliției lui Radu-Mihaiu.

Consiliul comunal se va întruni

Vineri la 2 ore având a discuta mai multe chestiuni importante.

D. Moise Pacu, profesor și unu din redactorii ziarului *Posta*, a adresat alegătorilor colegiului al II-lea de deputați din Galați, profesia sea de credință, prin care le cere voturile.

D. Pacu în profesia sa de credință după ce trece în revistă toate mărșă-viile ce au comis colectivități în toată țara și mai ales în Galați, trece apoi la credințele sale politice și se exprimă ast-fel:

«Ca coloare politică am făcut parte din foasta opoziție-unită cu nuanța de liberal-conservator. Ca atare am fost de când s'a alcătuit această grupare politică (1883), fiind că sunt adânc convins că numai cu respectul deplin al libertăților publice înscrise în Constituție și cu conservarea temeliiilor sociale și bunelor obiceiuri strămoșesți, poate progresa un popor și o țară ca a noastră.»

«Sunt fiu de teran, ajuns unde sunt prin propriile mele puteri; de aceea nici-o dată nu voi uita păsurile și nevoile poporului de jos și ale muncitorului, care își câștigă pâinea cu sudoarea frunței sale.»

D. Pacu își termină ast-fel profesia: «De credeti că trecutul meu senin și o viața activă de zece ani în acest oras și județ, de credeti mai ales ca priceperea, caracterul meu statornic și dedal binelui obstesc, sunt destule garanții pentru a merita încrederea d-v., atunci ve rog dați-mi sufragiile, puncte-me la lucru, și viitorul va dovedi de ati greșit sau nu.»

În tot casul eu rămân al d-v. plecat și de-votat concetățean.

Acum câte-va zile s'a scris într'o informație că d. Dimitrescu-Coco, și-a dat demisia din membru al comitetului permanent de instrucțiune publică, și că are de gând să plece în străinătate nevroid a mai face politică. Știrea aceasta a fost exactă, dar d. Dumitrescu-Coco n'aputut să și împlinească hotărârea luată, căci a doua zi d. Ion Brătianu aflând despre aceasta a trimis la dânsul acasă ca să 'l cheme, fiind-că are să 'i vorbească.

D. Dimitrescu se execută, și iată conversația care a fost între șeful colectivității și d-sa:

*Ion Brătianu.* (Supărat). Am auzit că vei pleca în misiune în străinătate, însărcinat de ministerul Cultelor și Instrucțiunii publice.

*Dimitrescu.* Da.

*I. C. Brătianu.* Cum așa?

*Dimitrescu.* Dar nu e misiune politică.

*I. C. Brătianu.* Nu voses cu nici un preț. Auzi d-ta se desertezi acum când începe campania electorală!

Îți ordon să nu mai pleci, căci amintirea vom fi siliți să te desoprobăm.

D. Dimitrescu eși foarte supărat, fără a da vre un răspuns șefului său.

După două trei zile d. Brătianu văzând că a făcut o greșală a trimes pe Nacu la d. Dimitrescu ca să 'l roage să nu mai fie supărat și să bine-voiască a veni la întrunirea de la Dacia pentru a lua cuvântul, cea ce a și făcut.

Eri s'a judecat la curtea de apel secția 4 procesul d-lui Niță Anghel-scu comerciant din strada Verde, a soției sale și fiului său, acusați toți, că au ultragiat pe un agent comunal pe timpul colectivității.

Acusații făcuse apel în contra sentinței tribunalului secțiunea 2-a prezidată de colectivistul Năcescu, prin care fuseseră condamnați pentru sim-plul delict de ultragiu: Niță Anghel-scu la un an închisoare, iar soția și fiul său la câte sase luni închisoare corecțională.

Și știți pentru ce această enormă

pedepsă? Fiind-că Niță Anghel-scu cutezase să meargă la întrunirile o-positii.

D. Niță Anghel-scu fusese chiar prevestit de către comisarul secțiunii că are să o păteasca.

Curtea de apel în urma unei scurte apărări a d-lui avocat Stefan Cornea a condamnat pe Niță Anghel-scu numai la 80 lei amendă, iar soția și fiul lui au fost achitați.

Ceva nostim și caracteristic. La citirea sentinței tribunalului, curtea întreagă rugă în trei rânduri pe d. greșier ca s'o citească înc'o dată, atât de enormă și imposibilă li se părise această condamnare.

D. Alexandru Pencovici, directorul general al *Monitorului Oficial*, a luat toate măsurile ca cu ocazia alegerilor acceptate foase să se poată publica în supliment chiar în noaptea alegerii la ora 12.

Foștii comisari colectivități alerg pe capete ca se adune public pentru întrunirea ce se va ține la «Dacia».

Unul din acești foști sbiri a fost auzit zicând:

— Ne trebuesc cel puțin 2,000 de oameni pentru ca se facem manifestațiile cerute de d. Dim. Brătianu (??)

## MISCAREA ELECTORALA

### Comitetul general electoral

Cetim în Secura din Buzeu:

În vederea alegerilor, care se apropie mai mult alegătorii din toate colegiile constituindu-se împreună, au convenit se constituie un comitet electoral intins care reprezentând ordinea și legalitatea sunt hotărâți a lupta și susține ideile de organizație puse înainte de guvern.

Spre a da mai mult temelii luptei electorale care va fi pusă pe idei practice, sănătoase, iară nu pe discuțiuni sterile, pe certuri zadarnice de etichetă, s'a admis ca în acest comitet se nu între nici un cetățean alegator care ar fi funcționar sau membru al corpului profesoral spre a putea fi la adăpostul unor asemenea lupte.

Alegătorii din districte care din cauza depărtare, sau a ocupațiilor presate nu au putut fi consultați de-o-cam-dată sunt rugați a se adresa comitetului executiv ce se va alege, pentru a fi admiși în comitetul general.

Iată dar numele alegătorilor care fac parte din comitetul general electoral:

### COLEGIUL I.

Ioan Marghiloman, C. A. Borănescu, Atanase Gheorghiu, C. Christodorescu Andrei Moisescu, C. Stamboliu, C. Gheorghescu Protopopescu, C. Don, Dimitrie T. Paicu, Gheorghe C. Măleanu, Hristache Minculescu, Danil Stan Stoicescu, Dincă Vernescu, Dimitrie Dinulescu, Emanoil Mehtupciu, Ghiță Căpitanescu, Ghiță Gheorghescu, Ghiță Iliescu, Constantin Gheorghe doctor, Grigore Stătescu, Ghiță R. Bodeanu, Hristache Nicolau, Ioniță Draghia, Iancu I. Caloian, Ioan Cruceiu Stănculeanu, Iancu P. Boiangiu, Iancu Theodorescu, Iancu Dobrescu, Ion Ioachimescu, Ion G. Pleșoianu, Iancu S. Stănescu, Ion Niculescu, Ioniță I. Borindel, Iorgu Stan Stănescu, Iancu M. Gărofițe, Ion Brătescu, Manolache Negoișcu,

— Vitejii apărătorii ai crucei, zicea ea, s'ar îndupleca oare să părăsească pământul în care s'a născut, când vintul aduce la urechile lor gemetele vedurilor și ale orfanilor? Ar fi să schimbe evlaviosul lor plan într'un pacat de moarte, și să 'și strice numele pe care și l'au câștigat într'un chip atât de nobil. Da, luptați cu bărbăție, și poate înainte ca soarele să se afunde în sânul maselor la apus, îl veți vedea strălucind asupra trupelor războinice din Chester și Shrewsbury.

N'ați văzut că tot d'a-una galezii fug când aud sunetul trîmbetelor lor, și când văd stemele lor fălăind în voia vîntului? Luptați cu voinicie; castelul e bine întărit, avem muniții în de ajuns, inimile voastre sunt pline de bărbăție, brațele voastre puternice. Luptați-vă dar în numele a tot ce e mai sfânt, luptați-vă pentru voi, pentru soțiile voastre, și luptați și pentru orfană, care n'are acum ați apărătorii de cât acei pe care poate să 'i dea un simțimțai de milă și amintirea tatălui său.

(Va urma)

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(23)

WALIER SCOTI

## LOGODIȚI

SAU

CONETABILUL DE CHESTER

VII.

(Urmare)

După ce și aruncă sulița, Jorworth se grăbi a fugi la locul de pândă, și dădu tovarășilor sei semnul și pilda unei retrageri pripite. Părintele Aldrovand ar fi vroit să le arunce în urmă o ploaie de săgeți; dar Flammock îi spuse că munițiile erau prea de mult preț spre a le împrăștia ast-fel contra unor fugari. Poate și amicii că ei nu s'apuse în primejdie de a fi salutați așa de cât în urma făgăduinței ce el dăduse lui Jorworth.

Când nu se mai auzi șgomotul retragerii pripite a galezilor, se făcu o tăcere adâncă cu totul potrivită cu liniștea și răcoarea aceluia ceas al dimineții.

— Asta nu va ține mult, zise Wilkin cu un glas serios și prorocitor care își dă drept în inimă pe bunul părinte.

— N'o să ție, nu poate să ție mai mult, răspuse Aldrovand; trebuie să ne așteptăm la un atac strășnic. Nu m'ași îngriji dacă numărul dușmanilor noștri n'ar fi așa de mare și acel al ostașilor noștri așa de mic. Zidurile noastre ad'o întindere însemnată, și îndărătnicia dracilor astora împelițați e mai de o potrivă cu furia lor. Dar vom face cum s'o putea mai bine. Mă duc la lady Evelina; trebuie să se arate pe ziduri. E mai frumoasă de cât se cade un om de Tagma mea să bage de seamă, și are ce-va din spiritul înalt al tatălui ei. Vederea și vorbele ei vor îndoi bărbăția tuturor soldaților noștri la ceasul primejdiei.

— Să poate, zise Flammock, și eu am să spun se le dea dejunul minunat pe care am poruncit să 'i pregătească pentru dînșii. El va da mai multă putere Flammockilor mei de cât vederea celor un-spre-zece mii de fecioare înșirate în rând da bătaie: vie ele în ajutorul nostru!

VIII

Discul soarelui se arăta abia de asupra orizontului, când Evelina Berenger, dupe sfatul părintelui Aldrovand, își făcu ronda pe zidurile castelului împresurat, pentru a deștepta un curaj nou în inimile celor viteji, și a însuși speranță și încredere în suferetele celor mai sfoși.

Ea purta o salbă bogată și brățare frumoase, podoabe care dovedeau ran-

gul și nașterea ei. Tunica ei, după obiceiul timpului, era ținută în prejurul taliei sale subțiri prin o cingătoare brodată cu pietre scumpe și prinsă prin o cataramă mare de aur. De o parte a cingătoarei sale era atârnată un fel de pungă sau buzunar, brodat cu acul, și de cea-l'ată parte se vedea un pumnal mic, lucrat de minune. O mantie neagră, pe care o alese ca însemnul nenorocirei sale, fălăia în voie împrejurul ei, și gluga ei era așezată pe capul său ast-fel ca să 'i umbrească pe jumătate frumosele trasuri; fără înse a i le ascunde. Ochiul sei perduse focul ce aprinsese în dînșii venedia sa presupusă; dar ei păstrase o întipărire de mînă, de blândetă și de hotărâre. Vorbind către soldații, ea întrebă în pe răd rugămintele și poruncile, acum rugându-i s'o aperse, acum cerend să se țină de jurământul lor de credință.

Garnisoana, după normele artei militare, era împărțită în mici cele pe punctele cele mai expuse și de unde puteau da mai mult de lucru dușmanului la vremea atacului.

Această îmbrăcăminte a puterilor castelului în mici corpuri dovedea răul întinderii celei mari a zidurilor, față cu numărul apărătorilor lor; și, de și Wilkin Flammock își închipuise deosebit mijloace de a ascunde dușmanului slăbiciunea lui în această privință, nu putea s'o ascundă ostașilor sei, care aruncau priviri triste (asupra întăririlor unde nu se aflau de cât câte-

va sentinele icti coala, pe când dacă 'și aruncau ochii spre câmpul de luptă, vedeau copurile acelor cari ar fi trebuit să fie tovarășii lor în acest ceas de primejdie.

Arătarea Evelinei contribuî mult a scoate gârnisoaana din această stare de descurajare. Ea se duse din post în post, și de la un turn la altul, ca o rază de lumină care, trecând pe o vale acufundată în întunerec, îi aurește pe rând toate punctele.

Durerea și frica sunt niște simțiminte care une-ori te fac elocvent.

Vorbind către soldații de deosebite naționalități care alcătuiau mica ei garnisonă, ea întrebă în cu fie-care limbă gulea ce plăcea mai mult. Vorbă în glezilor ca la niște copii al pământului; Flammockilor, ca unor oameni cărora li s'edăduse cu dărnicie drepturile de cetățean; Normanilor, ca coborătorilor acelor spițe de eroi pe care spada lor îi făcuse stăpîni și suverani tuturor țerilor unde îi încercase lăria. Lor le vorbea fimbăgiul cavalerismului, după ale cărui norme își cărmuia faptele cel mai neînsemnat Normand, în timp ce amintea în glezilor francheța și buna credință, Flammockilor prăpadire și proprietăților lor și pierderea roadelor unei industrii onorabile. În sfârșit le vorbea tuturor să aibă încredere în D-zeu și în Maica-Domnului de la Paza-Dureoasă și nu să ferească de al încredința ca trupe numeroase și adese victorioase pornise ca să 'i vie în ajutor.



Mihail Hagi Jecu, Matei Mateescu, Nae G. Drăganu, Nicu Georgescu, Nicolae Antofe, Nae Rușavețeanu, Nae Iarca, Nae Pantazescu, Nastase Gheorghescu, Pande Ion Marcu, Pavel Cătulescu, Radu Opreșcu, Ștefan Anastasiu, Stoica Panaitescu, Ștefan Dobrescu, Ștefan Pliniceanu, Ștefan Dimitriu, Tache Iordache, Vasile Bănescu, Dimitrie Popescu, C. C. Carlova, Alecu Garofide, Ionița Colosescu, Nicolae Cosăceanu, Petre Cosăceanu, C. I. Minculescu, Alexandru Contescu, T. Petrescu, Dinică Alexandrescu, Dimitrie N. Simionescu, Filip G. Rădulescu, Grig. Alesandrescu, Ghiță I. Vernescu, Grig. Șerbănescu, Iorgu I. Nușescu, I. Mincu, Mătache Popescu, Mih. Hristodorescu, Mihail D. Alexandrescu, Nicu N. Sărățeanu, Nae Ivănescu, Ștefan Christodorescu, State Marinescu, Tanase I. Vernescu, Achil Pavlăde, C. Condeescu, C. St. Nicolau, Andrei N. Cărbunescu, Constantin H. Constantinescu, Dimitrie Luscanu, Ghiță Brezeanu, Ghica Cărbunescu, Chișă Marculescu, Iosif Făgărășeanu, Lefter Mătache, Grigore Iordache, Matei Dumitrescu, Neagu Vasilescu, Minea Mănculescu, Nae Luscanu, Nae Cărbunescu, Nae M. Mănculescu, Panait Papina, Plutaru N. Mares, Pascale Luscanu, Ștefan Nicolau, Șerban Gavriloiu, Ștefan Pileșu, Sterie N. Mănculescu, Preotul Ioan Ionișescu, Vasile Răpeanu, Costache Potârlogeanu, Constantin Drăgoescu, Ștefan Borănescu, C. Lupu Dobrea, Dimitrie D. Părvulescu, Dimitrie Gavriloiu, Dobre Rădulescu, Dimitrie M. Opreșcu, G. I. Călineanu, Gheorghe Udrescu, Gheorghe Grigorie Rămniceanu, Christodor Postelnicu, Iancu C. Sibiceanu, Iorgu Dușescu, Ioan Horjescu, Ioan M. Popescu, Iancu Florescu, Ionița Chisca, Ioan Dabija, Nae Persescu, Oprea N. Isbășoiu, Radu Rădulescu, Ștefan Postelnicu, Stere Dimitrescu, Toma Răpeanu, Vasile Ionescu, Alex. Conslinchi Locotenent-colonel, Gheorghe Isbășoiu, Agapie Sfinteșu, Bănică Dumitrache, Caloian Proca, C. I. Negoiescu, C. I. Heraru, Dimitrie Steriade, G. G. Mărculescu, Grigore I. Colosescu, Ion Drăganu, Ștefan D. Cozian, Ioan N. Porumbăr, Ioan Crătin, Moise N. Vărlan, Nae S. Antonescu, Nicolae Fintescu, Pavel Proca, Silvestru Antonescu, C. N. Periețeanu, Codru Butculescu, C. G. Dămboviceanu, C. I. Lefter, Fănică Periețeanu, Dimitrie Stambolliu, Ghiță Ionița Petecău, Ghiță Margăritescu, G. S. Constantinescu, Iancu N. Periețeanu, Ioan P. Răpeanu, Nicolae Cucu, Ștefan Solomon, Ștefan Capățană, Tache Tocilescu, Tache Agapiescu, Hristache Molondrescu, Anghel Ionița, Nicolae Mihălescu, Manolache Ionescu, Petrache Tache, Nae Apostol, Petrache Popescu, Tudoreanu Popescu, Dumitru Popovici, Gheorghe Ștefan Costescu, Ghiță Rădulescu, Dimitrie Dimitrescu, Costache Georgescu, Emanoil Ștan Stănescu, Spirache Spețeanu, Ștan Dimitrescu, Manolache Antofe.

## COLEGIUL II.

Alexandru Visterescu, Anton B. Stănescu, Anton Dinu Slivineanu, Arghir Hristea Lază, Alexi Drăgulinescu, Alecu Ioan, Costache Abagi, Constantin Stănescu, C. V. Andreescu, Dobre Rădulescu, Dumitru Teodorescu, Dobre Păru, Dumitru Dumitrescu, Dimitrie Drăganu, Emil Teodor, Ghiță Tănăsescu, Ghiță Pande, Ghiță Mihălescu, Ghiță Nuțu, Grigore Popovici, Hristea Lambrino, Iancu D. Dimitriade, Ilie Mihălescu, Ilie Rădulescu, Ioan Mantu, Ioan Smeianu, Leonida C. Ioanidi, Mihail Iacovescu, Mihail Parăitescu, Nicolae Zaharia, Nicolae D. Slivineanu, Nicolae Vereșteanu, Nicolae Pancu, Nicolae Paraschivescu, Petrache Niculescu, Alexandru Alexandrescu, Preotul Pantazi Șeicarescu, Răducan Marinescu, Dumitru Nae Grigore, Radu Ovesea, State Vaschide, Radu Nicolae Scarlat Iordache, Stroe Niculescu, Toma Ionescu Trestioreanu, Tanase Simion, Toma Valenti, Tase N. Dragan, Vasile Climentu Doctor, Vasile Pitis, Anton Teodorescu, Anghel Coman, Barbu Ionița, Bucur Iacovache, Constantin Mateescu, Constantin Rădulescu, Constantin Ghibernea, Costache Păru, Const. C. Cantaragiu, D. Nicolaide Doctor, Dimitriache Gheorghescu, Dumitru Constantin, Dumitru Crebic, Enache Dimitrescu, Ghiță Dragomir, Ghiță I. Pascu, Ioan Neteleanu, Ioan D. Spirădi, Ioan Secărianu, Ioan Dimitrescu, Ioan Robescu, Ioan Blăniș, Ion Olteanu, Ioan Luca Ionescu, Matei Rădulescu, Niță Șeicarescu, Nicolae Antofe, Nicolae D. Burinaru, Nae Dimitriache, Nicolae Munteanu, Nicolae N. Burinaru, Nicolae Ionescu, Panait N. Chițu, Pavel Cusurescu, Dumitru Ivan Chițu, Preotu N. Mateescu, Preotu Hristea Dimitrescu, Răducan Anghelescu, Sava Spiridon, Stroe Păru Stavarache Paleologu, Tanase Buduleanu, Uise I. Ionescu, Vasile Paraschivescu, Andrei Petrace, Anghel Ion, Andrei Alexe Ioan, Chivu Conciu, Dumitru Iordache, Dumitru Niculescu, Dumitru Moise, Ștefan Nenciu Ralea, Nicolae Nenciu Ralea, Dumitru Păncu, Lache Stănescu, Alecu Gheorghiu, Nicolae Vrapciu, Ivan Ghiulu, Stoica Paniceru, Ivan Vatu, Nicolae Panaitescu, Neculae Partal, Dumitru Rămniceanu, Mitu Florea, Florea Ștan Uzucu, Nicolae Șerdan, Filip Șerdan, Tudor Șerdan Dambiu Popescu, Danciu Costea Blăgoiu, Andrei Ploara, Marin Nedea, Andrei Filip, T. Andrei Filip, Grigore Eftrem, Ghiță Ghiocăiu, Ghiță Cărgău, Ilie Bărbulescu, Ion D. Covrigaru, Ioan N. Stoicanu, Iorgu Dihoescu, Ilie I. Popescu, Toma Popescu, Marin Ionescu, Pande Nenciu, Preot Alex. Movileanu, Niță Dimitrescu, Petre N. Șerdănescu, Pande Nenciu, Protopop I. Teodorescu, Preotu Tudor Popescu, Preotu Atanasie Covăcianu, Răducan Rădulescu, Simion I. Borindel, Ioan

Moise, Tudor Neșovic, Toma Ioan, Vasile Constantinescu, Alexandru Musețescu, Dinu I. Nedelcu, Ioan Buzărgiu, Grigore Leu, Hristea M. Rilotinu, Ioan Teodorescu, Mădău Alexe, Dumitru Jipescu, Petre Zaharia Ștefan I. Jilescu, Ștanu Drăgulinescu, Ștan Măndruță, Nicolae Protopopescu, Radu Iliescu, Nae Alexandrescu.

## DIN DISTRICTE

### BOTOSANI

Citim în Vocea Botosanilor:

D. H. P. Cortazzi, crezându-se insultat prin ziarul nostru a trimis marturii sîi directorului nostru politic, d-lui Teodor Buzdugan. A doua zi la 10 ore dimineața d-nii colonel Maca și Ilie Metz, marturii d-lui Buzdugan s'au intrunit cu d-nii N. St. George și Ioan Arapu, marturii d-lui Cortazzi.

Espunându-se motivul provocațiunii și arătându-se și articolul din care d. Cortazzi se credea insultat, d-nii colonel Maca și Metz au declarat că d. Buzdugan fiind director politic al ziarului, redacțiunea lui e încredințată unui comitet, că între acești redactori e și d. Dim. Enacovic, care ia răspunderea acestui articol, că n'are caz d. Cortazzi n'are de cât a se adresa la autorul articolului, gata a 'i da ori ce compt ar voi a 'i cere.

D-nii St. George și Arapu neuroind a ține samă de această declarațiune și necăzînd de acord cu marturii d-lui Buzdugan, și-au considerat misiunea lor terminată și au încheiat separat câte un proces-verbal preschimbându-l reciproc.

Acesta e tot adevărul petrecut cu ocazia acestei provocări. Când «Curierul Român», organul plătit al d-lui Cortazzi, face o altă narațiune el bine știe că minte și încă minte intenționat. D. Th. Buzdugan n'a declarat marturii d-lui Cortazzi «că d. A. Enacovic a scris acel articol și nici d-nii St. George și Arapu nu s'au prezentat la d. A. Enacovic spre a primi ori-ce altă declarațiune.

Când în o cestiune de onoare un organ de publicitate își permite a face atari insinuări, minciunoase, el denotă prin aceasta că nu urmărește satisfacerea onoarei pre cât își trada intențiunea ascunsă și n'are caz e nedemn de orice critică; și 'și decline dar ori-ce competență în cestiune de onoare și se-și continue meseria lucrativă de organ plătit și pus în serviciul unei persoane străine.

Cât despre alusiunea la condițiunea mea socială de care vorbește un considerent al «procesului-verbal reprodus în Curierul român, o cred o impertinență asupra căria nu merită să mă oprec. În un Stat democratic rangurile și noblețele se câștigă prin merite, inteligență și capacitate. Și dacă e vorba de naștere, apoi pot zice cu mândrie că nașterea și creșterea pe pământul țerei mele îmi constituie destul de mari titluri de noblețe spre a le putea opune străinilor ce voiesc a se impune cu cele ale lor imaginare.

Vom mai releva un singur cuvînt al marturii d-lui Cortazzi că sunt persoane interpuși și incapabile d'a scrie un articol de ziar.

Cunoașc d-nii N. Sin George și Arapu că ca foști colegi de școală cu ei le-am fost superior în tot d'a-una la învățătură, că în timp ce eu primiam premiul al III-lea al clasei mele, dl. Arapu abia era promovat și clasat al III-lea de la coadă. Cât despre dl. Sin George, terminând numai cursul primar, îl cred și incompetent a mă aprecia și judeca atât de sentențios.

În privința opiniunii ce-și emit că sunt persoane interpuși, le pot spune că n'chestiunile de onoare simulațiunea actelor ca și a persoanelor nu se probă ca înaintea tribunalelor. Ne-întind versat în această materie, știu că declarațiunea mea constituie singura și irefutabilă probă în această chestiune, că n'am fraudat, nici simulat nimic în viața mea, că onestitatea și corectitudinea constituie principalele mele titluri ce mă distig de acele ai căutate a face șgomot în jurul persoanelor prin acte simulate și interpușeri de persoane.

Atât zic și încheid ori-ce altă mai de parte discuțiune.

Dimitrie Enacovic.

## INTEMPERARI DIN TARA

Dumitru Neacșu, din comuna Cobia, județul Dâmbovița, a căzut dintr-o căruța cu fân cu capul în jos și, rupându-și ghătul, a încetat pe dată din viață.

În dimineața de 23 Septembrie trecut, s'a găsit spânzurată Anica, servitoarea arendașului moșiei Chiriac, județul

Vlașca. Din cercetările urmate și dintr-un bilet scris în limba ungară, ce s'a găsit sub patul decedatei, se bănuie că executarea acestei măsuri extreme a provenit din gelosie. Cazul s'a comunicat parchetului.

—x—

Băiatul Ion, în etate de 16 ani, flul lui Frâncu Badea Duca, din comuna Cerașu, județul Prahova, aflându-se la muncă (dogărie) împreună cu tatăl său și alți locuitori în pădurea Valea Neagră din județul Buzău, în ziua de 25 Septembrie trecut, profitând de lipsa tatălui său și a celor alți locuitori, s'a strângut de un copac cu o sfoară cu care fusese încins.

—x—

În noaptea de 25—26 Septembrie trecut a căzut o ploaie mare cu tunet și a trăsnet o șiră de snopi cu orz ca 50 clăi în comuna Vărășci, județul Ialomița, arzînd cu desăvîrșire împreună cu o altă șiră de 15 clăi orz; și dupe stăruințele puse de primarul respectiv, focul s'a localizat. Mai pe urmă a trăsnet o casă tot din acea comuna care însă nu s'a aprins; s'a stricat numai o iconă din casă. Pe urmă, a trăsnet biserica din acea comuna unde a distrus un stălp din biserică și stălpul de la ușa altarului din dreapta, sfărîmînd zidul în mai multe părți, fără însă d'a se ivi incendii.

## DE ALE VENERABILULUI

D. Dumitru Brătianu fiind un om foarte venerabil și toate venerabilele articole ce se publică în venerabilul său ziar trecînd prin năntea venerabililor săi ochi, când nu sunt chiar scrise de venerabila sa mână, e o datorie pentru noi să-i deschidem o rubrică specială. N'am voi să obosim venerabila vedere a venerabilului bătîndu-l să caute în tot corpul ziarului unde e vorba despre venerabila sa persoană, și de aceea 'm-am sacrificat o rubrică.

Treacă de la noi!

Unirea colectiviștilor cu dimitri-brătienistii se poate considera ca un fapt îndeplinit.

Se zice chiar că venerabilul d. D. Brătianu voește să serbătorească înfrățirea printr'un banchet la care vor participa numai intimii.

Venerabilul patru-zeci și optist a invitat pe Radu Mihăi, pe Ulmeanu, Dimancea să ia parte la acest prânz.

Publicul e rugat să vie fără ceașoarnice și să-și lase pușca acasă.

Erî seară a fost o mică întrunire la d. D. Brătianu acasă.

A luat cuvîntul moș Arghiropopul viitorul ministru al Instrucțiunii publice, care a zis: «Do-do-doo-mni-lor!» Aplauzele l'au împedit să meargă mai departe.

Apoi d. Grigore Eliade, viitorul ministru al Comerțului a zis: «Domnilor, istoria aceasta are cântecul să vedeți ce vine pe urmă, e frumos. Eu propui să schimbăm numele partidului nostru și pentru că e vorba să tragem cu burețile peste tot trecutul să ne botezăm «partidul schwaamm drubers». Iar venerabilul nostru șef să ia numele de generalul Puffendorf».

Adunarea s'a despărțit apoi luînd hotărîrea să cumpere o uniformă pentru generalul Dumitrache Puffendorf.

A fost mare serbătoare erî la Națiunea.

Venerabilul d. Dimitrie Brătianu a frînt în persoană turia tînrului Vrăbescu. Moș Arghiropopo l'a dăruit cu această ocazie o pereche de pantaloni cu copci.

## A 2<sup>a</sup> EDITIUNE

### ULTIME INFORMAȚIUNI

De poimîine încolo, adică de Joi, partidul liberal-conservator va începe să fie în Capitală mai multe întruniri publice.

Astă seară este o întrunire intimă la d. Pache Protopopescu.

Iată lista pe care amicii noștri de la Brăila o vor sprijini la alegeri: Colegiul I. Niculea Blaramberg, A. Simu.

Colegiul II. Mihail Marghiloman, Ch. Suliotu, C. Vericeanu.

Colegiul III. N. Filipescu.

La colegiul I-ii de Dorohoiu s'au prezentat din partea partidului liberal-conservator dd. Th. Callimak și C. Stroici.

Cât pentru liberali, ei au făcut cea mai monstruoasă împerechere, cu toate protestatiunile lor că cel puțin

statul-major colectivist nu va iubi să se alieze cu ei.

Așa aflăm că d. Iancu Docan, membru în comitetul executiv al partidului d-lui Dim. Brătianu, s'a aliat cu prefectul de poliție de la 14 și 15 Martie, adică cu d. Dim. Moruzi.

Ambii sunt candidați la colegiul I-ii susținuți de partidul colectivist-liberal.

Pe lista colegiului II din capitală pe care o va susține partidul liberal-conservator, figurează dd. Gr. Triandafil, C. Arion, Th. Nica.

Iată lista candidaților partidului liberal-conservator, la Botoșani: Colegiul I. Al. Lahovari.

Al. Enacovic.

Goilav.

Colegiul II. C. Bobeica.

C. Miculescu.

Th. Buzdugan.

Colegiul III. Th. Silion.

## ALEGERILE DE DELEGATI

### BRAILA

Iată câte-va rezultate cunoscute de la alegerea delegaților colegiului al III-lea din Brăila.

Din partea colectiviștilor-liberali s'au ales delegați dd. N. Fleva și Dim. Apostolu.

Din partea amicilor noștri s'au ales delegați dd. N. Filipescu, An. Simu, N. Blaramberg, C. Georgescu, M. Marghiloman, Theodor Suditu, C. Fotin, St. Economu, Al. Niculescu, C. Ionescu, Rale, Ch. Suliotu, N. Perlea, Pr. Balaban, Th. Orășanu, Stihu Mih, Nicu Aslan, etc.

Pe lângă aceasta toată lista din Brăila și cea din Viziru, adică peste 30 de delegați, sunt compuse din amici d'ei noștri.

În cas de cădere la colegiul I-ii, colectiviștii-liberali vor să susție pe d. N. Fleva la colegiul al III-lea.

### IASI

Alegători înscriși 996. Votanți 590. 20 de voturi anulate. Lista guvernamentală a întrunit 162 voturi.

Lista socialistă cu d. Nădejde în cap a întrunit 208 voturi.

Acest rezultat e numai pentru orașul Iași.

### ROMANATI

La Caracal nu s'a putut face alegerea din cauza că n'au venit alegători ca să voteze.

Corabia și comunele principale ale județului au dat delegați liberali-conservatori.

### BACAU

Lista liberală-conservatoare a eșit cu unanimitatea voturilor în orașele Bacău, T.-Ocoana și Moinești.

### IALOMITA

În tot județul a triumfat lista liberală-conservatoare.

Alegerea s'a petrecut în deplină liniște.

### PUTNA

La alegerea de delegați pentru orașul Focșani, s'a ales lista susținută de partidul liberal-conservator.

### PLOESTI

Se telegrafiază că rezultatul comunei Urlăți, s'a declarat nul pentru motivul că au fost găsite în urnă 23 de bilete mai mult.

Nu se știe încă rezultatul definitiv al județului Prahova.

### DOLJ

Lista liberală-conservatoare pentru orașul Craiova a întrunit unanimitatea voturilor.

### GALATI

Duminecă s'a făcut la Galați alegerea de delegați pentru colegiul al III de deputați. În tustrele circumscripțiile din Galați au reușit cu aproape unanimitate candidații partidului liberal-conservator.

Colectiviștii de toate speciile nici n'au îndrăznit a prezenta listă.

Liniștea cea mai deplină a domnit la aceste alegeri.

D. colonel Popescu este numit în postul de șef al Statului-major de la divizia III a în locul d-lui colonel Algiu numit prefect de poliție.

D. colonel Sergiu Voinescu a fost numit de o comandă în postul de director al școlii militare superioare din București în locul d-lui colonel Popescu.

Recursul în casație al d-lor Alex. Davila și Dimancea contra sentinței Curții de apel din București prin care li condamnă la câte 2000 lei amendă și la despăgubiri, se va judeca la 2 Noembrie.

Comitetul general de infanterie se va întruni Sâmbătă la Ministeriul de resbel pentru a discuta mai multe propuneri de ameliorări și noi măsuri de introduș în regulamentul de infanterie.

D-na Corina Rizu fiica d-lui B. Alexandrescu-Urechie este recomandat de juriul examinator pentru ocuparea catedrei de istorie de la externatul secundar de fete No. 2 din București.

D. Dimitriu fost substitut de tribunal, a fost numit comisar de clasă I, pe lângă poliția capitalei.

Cunoscutul artist dramatic d. Constantin Nottara va da pe la finele acestei luni o reprezentație în beneficiul său la Ateneu cel vechiu.

Se va juca probabil piesa l'Avou de d-na Sarah Bernard tradusă de d. Gr. G. Cantacuzino.

Un afiș special va anunța ziua și numele artiștilor care vor juca.

D. T. Maiorescu, Ministrul Cultelor și Instrucției publice, va părăsi mâine capitala pentru a merge la Iași.

D. D. Iacobescu și Alexandrescu, șeful oficiului telegrafic de la gara de Nord, au fost însărcinați cu organizarea serviciului de mesagerii la diferitele stațiuni de cale ferată.

Acest serviciu ce a început deja se funcționeze, este pentru prima oară introdus în țară la noi.

De azi înainte dar, ori-ce persoană poate primi și trimite mesagerii prin intermediarul șefilor de stații.

Extragem din ziarul parisian Le Figaro următoarele rânduri dintr-o dare de seamă a călătoriei ce a întreprins d. de Freycinet, Ministrul de Resbel al Franței, la Sevran-Livry.

D. de Freycinet a asistat între altele și la o experiență făcută de d. Alexandru Ciurcu, fost director al Independenței Române, cu propulsorul său cu reacție, alimentat prin un explosiv special.

Cititorii Figaroului își aduc aminte că noul motor foarte original este destinat a fi utilizat pentru navigația aeriană.

Această experiență consistă în a face să circule un vagonet pe o cale ferată, prin simpla mișcare ce produce gazele eșind în aer.

Această experiență a reușit într'un mod perfect, și d. de Freycinet a complimentat pe tânărul inventator.

D. Ciurcu își propune să facă în curând niște experiențe publice la care va invita cercul învățaților și presa.

Asupra regulamentului privitor la promoțiile elevilor din școlile secundare, d. Ministrul de Culte și instrucțiune publică a invitat pe toate consiliile profesionale ale liceurilor și gimnaziilor a-și da avizul lor.

În acest scop consiliul profesional al Liceului S-tului Sava, se va întruni diseară.

A eșit de sub tipar discursurile parlamentare ale d-lui P. Carp, într'un volum intitulat Era nouă. Ele îmbrățișează perioada de la 1879 până la 1888. Ultimul discurs este programul noului guvern, pronunțat în ședința de la 28 Martie 1888.

Etată dedicația care se află în capul volumului:

«Dedic publicațiunea de față tuturilor acelor care, în loc să-mi discute părerile, mi-au susținat caracterul. Aceasta îmi va fi singurul răspuns și singura răsbunare.»

## ULTIMA ORA

### AGENCIA HAVAS.

Paris, 16 Octombrie.—Ziarele radicale consideră că votul de erî întărește ministerul care va ține probabil până la alegeri.

Zarele monarchiste exprimă în general o părere analoagă, și spun că conservatorii nu mai au de acum înainte în fața lor de cât pe radicali.

Ziarele republicane moderate deplîng slăbiciunea centrului parlamentar și orbirea cabinetului care a deschis spărtura în detrimentul Republicei.

Roma, 16 Octombrie.—Suveranii și principii au pecat azi de dimineața la Neapole. Musicii militare rânduie de la Quirinal până la gară cântău imnul prusian.

Mulțimea a clamat într'un mod îndelungat ge Suveran. Autoritățile veniseră la gară pentru a omagia orgilelor monarchilor.

DE INCHIRIAT o casa mare cu două etaje situată în strada Diaconeselor No. 4. A se adresa la d-nu Boldur Voinescu procuror pe lângă parchetul de Ilfov. (965)

## MUSAMALE IMPERMEABILE

pentru învelit produse și vagoane de transport prima calitate la d-nu M. Litman Strada Lipscani 10. (944)

DE INCHIRIAT de la Sf. Dumitru în centrul orașului un mare apartament compus de zece camere de stăpîni, patru camere pentru servitori, grajd, șopron, pinișie, grădină, instalațiune de apă și apăsi de gaz. A se adresa la d. I. M. Fermo bancher, No. 27 Strada Lipscani. (920)



CASA DE SCHIMB 613
I. M. FERMO
Strada Lipscani, No. 27
Cumpara si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi
Cursul Bucuresti
4 Octombrie 1888

Table with 2 columns: Item description (e.g., Renta amortisabila, Renta perpetua) and Cump. Vend. prices.

CASE DE VENZARE
DOUE CASE situate in Strada Frumosa No. 12
A se adresa la d-na proprietara care locuiește la No. 12 Str. Frumosa in casele din fundul curței 776

CASE DE INCHIRIAT
DE INCHIRIAT Casa din strada Umbril No. 4, lângă Clubul Militar, No. 82 Calea Victoriei, 12 odăi, parchet, sobe de porțelan, gaz, apă, curte. A se adresa chiar acolo la îngrijitor. (839)

DE INCHIRIAT casa din Strada Polonă No. 104, compusă din 9 camere pentru Stăpân 3 camere pentru slugi o curte, o spătorie, 2 pivnițe, grajd de 6 cai, șopro pentru trăsuri. 123

DE INCHIRIAT Strada Berzii No. 122. Apartamentul de jos cu 8 camere, bucatarie, pivniță, grajd și șopro. CAMERE mobilate și nemobilate de închiriat cu luna în Calea Victoriei No. 81.

MOSII DE ARENDAT
DE ARENDAT de la Sf. Gheorghe 1890 înainte, moșia Pietrișu din distr. Vlasca, plasa Marginea. Amalorii să se adreseze Strada Diaconeselor, 4. I. N. Alexandrescu.

DE ARENDAT de la 23 Aprilie 1889 moșia Lalosul și Dobrieni din județul Vâlcea pe cinci sau mai mulți ani.

MOSII DE VENZARE
DE VENZARE nouă hectare vie și opritie și toate pe dealul Oituz alături cu via Goleșcu de la Drăgășani. A se adresa Doctor Christescu, Tergoviște.

DE VENZARE MOSIA STANESTI județul Bacău, situată la o oră de vitoare gara Moinești. Având pături de păcură, pădure de brad și de fag, lănci, locuri de arat pe șosul Tazleul moară. Casă de locuit, han-cărciumă pe șoseaua Bacău-Moinești, lângă fabricile de gaz. Doritorii se vor adresa la d-na Catinca Crupenski, în Roman pentru or ce lămuriri. 776

DIVERSE
IOAN A. RHETOREDY
AVOCAT
a înființat un birou de avocatură și notariat Str. Academiei 29. Ore de consultațiun de la 8-10 și seara de la 6-9. 919

INSTITUTUL HELIADE-RADULESCU
Este instalat în localitatea cea mai senatoasă din Capitala, în vasta grădina Heliade. Studiile se fac după programele școlare publice. Aci sunt 4 clase primare și 3 liceale, și în fiecare an se mai adaugă clase superioare locale. Preparațiun pentru școala militară. Pretul internatului este pentru clasele primare, 800 lei, iar pentru clasele liceale de 1000 lei. 952

500.000 FRANCI de câștigat într-o singură zi. Adresați-ve pentru aceasta fara întârziere prin scrisoarea la Comptuarul Comercial, 557 Grande Rue de Téké, Constantinople, Turcia. 929. DE VENZARE PIANO DE PLEYEL DIFERITE MOBILE, CAI SI TRASURI Strada Radu-Voda No. 5 (918)

CASA DE SCHIMB 805
MOSCU NACHMIAS
No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika Str. Lipscani, în fața noei clădir Bancii Naționale (Dacia-România)
Bucuresti
Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ce schimb de monezi
Cursul pe ziua de 4 Octombrie 1888

Table with 2 columns: Item description (e.g., Renta amortisabila, Obligatiuni de stat) and Cump. Vinde prices.

Advertisement for I. CONSTANTINESCU, PANZARIE SI LINGERIE, ATELIER SPECIAL PENTRU TRUSOURI, SE PRIMESTE ALBITURI PENTRU BRODAT. No. 2, STRADA LIPSCANI, No. 2 in fața Bacanței d-lui N. Ioanid.

Advertisement for APA DE DINTI A LUI KOTHE, AUX QUATRE SAISONS, CALEA VICTORIEI 72. PROPRIETAR: MAX BEHRENDT. Furnisor al Curtzi Regale. 904

Advertisement for BAILE MITRASEWSKY, Strada Politiei, No. 4-6. Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara. Pentru dame băile de vapor sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz. Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onoratului public. Direcțiunea. 802

Advertisement for BORVIZ DE RÉPÂT, UNA DIN CELE MAI BOGATE APE MINERALE IN ACIDO-CARBONIC CEL MAI CURAT ALCALIC-ACID. Dupe părerea autorităților compeente apa minerala de «Répat» intruce prin compozițiunea ei fericita precum și în urma continutului extra-ordinar de acid-carbonic nu numai toate isvoarele minerale de felul ei din Austro-Ungaria, ci și multe altele din țeri străine, recunoscute în urma efectului lor minunat de cura ca cele mai renumite. 889

Advertisement for CURELE DE TRANSMISIUNE, CURELE DE CUSUT, TUBURI DE CAUCIUC, TABLE SI RONDELE DE CAUCIUC, ASBEST, FURTUNI DE CANEPA, CURELE DE CANEPA, STICLE PENTRU NIVELE DE APA, BUMBAC PENTRU STERS MASINE, PRETURI MODERATE, OTTO HARNISCH. Cal. Victoriei Pal. Dac-Rom. 961

Advertisement for POMI RODITORI ALTOITI DE DIFERITE SPECII, DIN CELE MAI RENUMITE CALITATI SI DIFERITE SPECII. SE AFLA DE VENZARE LA Gradina Numita BRASLEA GEORGE IOANID Sub. Icoana Str. POLONA 104. Pentru mai multe calități de diferite fructe, între care și noile varietăți de pere numite: Regele României, Regina României, Mihai-Bravu, Stefan-cel-mare, etc., am fost premiat cu următoarele recompense de I-a clasă: 2 Medalii de aur de la Exponziția de horticultură din anul 1888, 2 Medalii de la comițiul agricol de Ilfov din anul 1881 și 1882, 1 Ordinul Coroanri României pentru horticultură și pomol. 1883, 1 Diplomă de onoare cl. I de la Expos. Coop. României din 1883, 1 Brevet de furnisor al Curții Regale din anul 1885. Sunt 32 de ani de când mă ocup cu pomologia, dezvoltând aceeași artă, am avut și am dorința statornică, d'a vedea întreaga Românie înzestrată cu cele mai bune fructe, pentru ca Ea să ajungă a se mândri vis-a-vis de celelalte State în privința calității fructelor. Pentru realizarea acestui scop, pe lângă ostenețele și sacrificiile banesii ce am făcut, am hotărât a reduce și prețurile pomilor la jumătate din cele prevăzute în catalog, ca prin această eficientă să se poată procura ori-cine din toate speciile ce ar avea dorința. Asemenea am făcut o însemnată reducere de preț și pentru alte 15 specii de pere, producțiuni noi, ce nu se ved în catalog, adică: REGELE ROMÂNIEI, REGINA ROMÂNIEI, MIHAI-BRAVUL, STEFAN-CEL-MARE, etc. — Acestea se vindeau cu preț de 10 lei bucata și acum vor fi numai 3 lei. D-nii amatori din Capitală și din districte, carți vor dori a avea catalogul, sunt rugați a se adresa prin epistole la zisa grădini și îndată li se vor trimite. Îscălturile rugăm a fi cit se poate de desăvârșite. Timpul plantării pomilor pentru toamnă fiind sosit, d-nii sunt rugați a grăbi trimiterea comandelor d-lor, de oare-ce, cu cât pomii se vor planta mai de timpuriu, cu atât este mai bine. 559

Advertisement for ALBERT ENGEL SUCCESOR, No. 7, Strada Carol I, No. 7 BUCURESCI, CEL MAI MARE MAGAZIN DE LAMPI. Anunță onor. public și numeroaselor sale cliență că este bogat asortat cu următoarele noi sisteme de Lămpi: „Meteor“ Lampă cu foc rotund dând o lumină de la 60 până la 105 lumânări stearine fabricațiunea cea mai nouă a renumitului firme R. Dilmay din Viena. „Union“ Lampă sistem Belgian dând o lumină de 50 până la 130 lumânări stearine. „Perfect“ Mașină cu foc rotund aplicabilă la orice Lampă dă o lumină până la 70 lumânări, precum și orice fel de Lămpi cu prețuri modeste. Posed o mare cantitate de „MASINI DE BUCATARIE“ din cele mai perfecționate și solide: Magazinul este asemenea bine asortat cu orice articole necesare menajului precum și Bai în toate marile, Aparate de Dus, Coroane funebre de metal și de Jeur, FELINARE DE MORMENT ADEVERATUL PETROLEUM DE BATUM, CAUCASIA Primesc comande și reparațiuni de tînchigerii și de orice fel de Lămpi. (966)

Advertisement for SEVASTIA CONSTANTINESCU MOASE, CU DIPLOMA DIN BUCURESTI, PRACTICANTA DIN PARIS, CONSULTAȚII ÎN TOTE, DE LA ORA 1 PÂNĂ LA U. A. 3. 922

Advertisement for TAPETURI SI PERVAZURI, Recomandă cu prețuri moderate H. HONICH, Bulevardul Elisabeta (Baile Eforiei).

Advertisement for DOCTORUL SALTER, MEDIC ȘI CHIRURG, De la Facultatea de medicina din Viena. Specialist în boalele Syphilitice pe care le tratează într-un mod special și fara a opri pe bolnav de ocupățiunile sale. Vindecare sigura a blenoragiei, poala alba, ulcer, impotență etc. Consultațiuni de la 7 1/2-8 1/2 dim. și de la 1-4 p. m. Strada Fortuni No. 4, lângă Spișeria de la Biserica cu Sfinți. Se primesc bolnavi în pensune. 817

Advertisement for A. L. PATIN, Romanța Tu mi esti tot, Cuvinte de Paul Patin, Musica de A. Flechtenmacher. Polca Mazurca Porumbitza alba, de Alfonso Cirilla. Se vinde cu prețul de 1 leu 50 b. bucala.

Advertisement for UN ELEV ABSOLVENT a trei clase și actualmente înscris în clasa IV ne având mijloace pentru a-și completa studiile urmând anul acesta cursul clasei IV, vooște a găsi o persoană caruia făcându-i ori serviciu să-i dea toate cele necesare pentru înțelegere etc. Persoanele doritoare l pot găsi pe adresa I. P. în curtea Mitropoliei.

Advertisement for MUSICA COPILOR, carte didactică pentru clasa II și III-a primară de George I. Mugur, membru diriginte al corului-vocal de la biserica Crețulescu, profesor la liceul Sf. Gheorghe și la gimnaziul Lazar. — Prețul 75 bani.

Advertisement for LA ORASUL VIENA, A LA VILLE DE VIENNE, Recomandam onorabilei noastre cliențele pentru înținatate și soliditate următoarele noutăți: Rufaria pentru Doamne și Domni. Fete de masa, servete și prosoape de pânza. Olandă veritab. de Belgia și Rumburg. Madapolam frantzuzesc de toate calitățile și lățimile. Bătișă de olanda si de lino albe și colorate. Ciorapi de Dams și Domnide Fil d'Ecosse, de bumbac, de lână și de matase. Avem onoare a informa pe cliențele noastre ca a apărut CATALOGUL NOSTRU ILUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE. LA ORASUL VIENA, GALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA» vis-à-vis de libraria Socecu 535

Table with 3 columns: VALORI, Scadența cupoanelor, Târg lib. curs med. Includes entries for Fonduri de stat român, Impruunt de orase, and Valori diverse.

Advertisement for COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA (SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA), No. 3.—BIUROUL LA BUCURESTI, STRADA ESCULAP—No. 3. STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil. FORJE, TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRUCTIE MOTORI HYDRAULICI, STAVILARE, ROBINETE, FANTANI, — GURID E FOC — CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ SPARGETOR DE COKE, POMPE CU GUDRON Incalzire cu aburi, TUBURI cu elete și obicinuite. Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885. Medalie de aur: Craiova 1887. 940